

**Аналитическая информация за 2022 год
по муниципальному образованию «Муниципальный округ Вавожский район
Удмуртской Республики»**

1. Информация о лучших муниципальных «белых» практиках, внедряемых (применяемых) на территории муниципального образования, оказывающих положительное влияние на развитие конкуренции.

1) В 2022 году за счёт собственных средств хозяйствующих субъектов были реализованы следующие инвестиционные проекты:

- строительство кормового цеха в д.Большая Гурезь-Пудга (инвестор СХПК-колхоз «Луч»);
- строительство животноводческого помещения для откорма молодняка КРС в д.Ожги (инвестор ИП Глава КФХ Матеров А. Ю);
- строительство пункта технического обслуживания (инвестор ИП Лопатин А. В.);
- строительство нового колбасного цеха (инвестор ИП Джумаев З. Т.);
- строительство Торгового центра на 1200 кв. м в с.Вавож (инвестор ООО «СХП «Жуё-Можга»).

В 2022 году были выданы земельные участки (с проведением торгов):

- КФХ Матерову А. Ю - под строительство помещений;
- ИП Джумаеву З. Т. - под размещение НТО.

2) В 2022 году произошли изменения по пассажирским перевозкам. Так, ИП Лопатин А. В., осуществлявший пассажирские перевозки по нерегулируемым тарифам с 2017 года обратился с письменным заявлением о досрочном прекращении деятельности и с 1 февраля 2022 года уже не оказывал услуги по перевозке пассажиров. Руководством Вавожского района было принято решение выделить из бюджета Вавожского района денежные средства и выйти на электронный аукцион для привлечения перевозчиков в район. С 1 февраля 2022 года услуги по перевозке пассажиров по регулируемым тарифам начал оказывать ИП Огородников Н. Г.

В январе 2022 года Администрацией района были пересмотрены маршруты и расписание движения автобусов. На протяжении 2022 года совместно с перевозчиком была проведена работа по регулированию пассажирских перевозок на муниципальных маршрутах. На регулярной основе, совместно с Главами поселений проводилась работа с населением по улучшению качества транспортного обслуживания, вносились изменения в Расписание движения автобусов по муниципальным маршрутам. Проводились контрольные мероприятия в отношении перевозчика по осуществлению деятельности по перевозке пассажиров на муниципальных маршрутах: соблюдение правил перевозки пассажиров, расписания движения автобусов, регулирование ситуации с пассажиропотоком по «нерентабельным» автобусным маршрутам.

2. Информация о наличии проектов с применением механизмов МЧП, в том числе посредством заключения концессионного соглашения (реализуемых в 2022 году и планируемых к реализации в 2023 году).

Мероприятий, направленных на реализацию проектов с применением МЧП, в том числе посредством заключения концессионного соглашения в 2022 году не было и в 2023 году не запланировано.

3. Информация о наиболее значимых событиях (международного, всероссийского, межрегионального уровня), заключенных соглашениях, мероприятиях, осуществленных в рамках реализации системных мероприятий и результатах их реализации в 2022 году.

Значимым событием межрегионального уровня в 2022 году стали «XXII республиканские зимние спортивные игры обучающихся образовательных учреждений Удмуртской Республики». Приняло участие около 600 человек из 25 районной и 5 городов Удмуртской Республики.

4. В случае проведения опросов населения и представителей бизнеса (помимо опроса, организованного Министерством экономики УР в период с 1 октября по 31 октября 2022 года) - результаты проведенных опросов, содержащих, в том числе ссылку на раздел сайта ОМСУ УР в сети Интернет (в формате <http://...>), где размещена информация о проведении опроса.

Опросы не проводились.

5. Информация о наличии поступивших в ОМСУ УР обращений граждан, представителей бизнес-сообщества по вопросам наличия административных барьеров, состояния конкурентной среды, качества предоставляемых услуг (товаров, работ), динамики в сравнении с предыдущим отчетным периодом, результатах их рассмотрения.

В 2022 году в Администрацию Вавожского района поступило 491 письменных обращений граждан, 312 обращений граждан через социальные сети. 70 % обращений граждан приходится на вопросы жилищно-коммунального хозяйства, дороги и предоставление жилья. Всё больше граждан обращается с различными вопросами через социальные сети.

В 2022 году в микрорайоне жилой застройки «Северный» с.Вавож, ул.Весенняя, ул.Теннистая, ул.Григория Чайникова за счёт средств местного бюджета построена артезианская скважина и водопроводные сети, протяженностью 1,8 км.

В рамках программы «Догазификация» в 2022 году построено 4,8 км газовых сетей. Возможность подключиться к газу получили собственники 187 домовладений в 24 населённых пунктах. 68 человек уже завели газ в дом, а также приобрели необходимое оборудование и подключили ресурс.

На протяжении многих лет остаётся актуальными вопросы по ремонту дорог местного значения на территориях всех территориальных участков и секторов Вавожского района. В 2022 году в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» отремонтировано 5 км автомобильных дорог местного значения на общую сумму 54 млн руб., а также отремонтировано 8,3 км автомобильных дорог регионального значения на общую сумму 50 млн руб.

6. Предложения по взаимодействию с ИОГВ УР, направлениях методической помощи муниципалитетам при внедрении Стандарта.

1) Ежегодно необходимо проводить обучение сотрудников Администрации МО по вопросам содействия развитию конкуренции, реализации положений федерального Стандарта развития конкуренции.

2) Для решения поставленных задач и выстраивания эффективной работы на уровне муниципалитетов по таким направлениям, как образование, здравоохранение, ЖКХ, инфраструктура, необходимо организовать обучение на уровне региона (УР) специалистов администраций муниципалитетов в сфере государственно-частного и муниципально-частного партнерства: «Управление инвестиционными проектами,

реализуемыми на принципах ГЧП», «Финансовое и правовое сопровождение проекта ГЧП».

3) Согласование и утверждение Правительством УР проекта о внесении изменений в Правила землепользования в муниципальных образованиях требуется длительное время (более полугодя). Необходимо на уровне региона упростить данную процедуру или рассмотреть вопрос о создании на уровне региона автономного учреждения (проектного института), силами которого решать вопросы по внесению изменений в градостроительную документацию МО УР без дополнительных финансовых вложений и больших временных затрат при прохождении госэкспертизы проектно-сметной документации, позволяющего значительно уменьшить сроки проведения работ и закрыть проблему отсутствия финансов МО на внесение изменений в документы территориального планирования и подготовку проектной документации.

7. Предложения для рассмотрения в рамках обучающих мероприятий и тренингов, проводимых Минэкономки УР и УФАС по УР в 2023 году.

1. Изменения в законодательстве Российской Федерации и Удмуртской Республики доводить до районов с обучением специалистов муниципальных образований.

2. Проводить учёбу по составлению бизнес-планов, проектной деятельности, как привлекать инвесторов на территорию района, а также «заманивать» малый и средний бизнес для осуществления деятельности в районе, находить экспортеров и социаль

3. Проводить обучение специалистов по реализации Плана инвестиционного развития.